

## 浙江泰隆商业银行宁波分行 迎接金融服务“小时代”

2014年初,一项名为“立等贷”的金融产品由泰隆银行悄然推出,这项产品,将泰隆银行原本早已广为人知的“三三制”服务效率又提升了一个水平,实现“20分钟办理一笔贷款,使贷款和存款一样方便”。像这样自我突破,自我创新,早已成为泰隆银行的文化传统,2010年提出村居化,2011年创建“青创”贷款项目,2012年推行义融通、易农贷,2013年试水小微专营支行。每一年,泰隆银行宁波分行都在与小微企业一同加速度,以迎接一个全新“小时代”的来临。

### 相信每一个小微的力量

刚刚拿到泰隆银行宁波朗霞小微专营支行5万元易农贷资金的时候,葡萄园经营户老潘还有点迷糊。三天前他还为重建被台风“菲特”重创的葡萄园而四处奔走。没房没担保的他一筹莫展时,一家他此前从没合作过的银行却主动找上门来,表示愿意伸出援手,仅仅是凭借老潘白手起家的葡萄园在当地信誉良好,有口皆碑。随后,银行的工作人员要了份老潘葡萄园历年水电表,又向周边经营户打听了一下老潘的人品和信用情况,回头就把贷款给放了。

以“信用”代替了“资产”,这在泰隆银行已经实践了多年,泰隆银行宁波分行的客户经理表示,小微企业在创业初期,几乎“一贫如洗”,他们可供抵押的,仅仅只有用信誉支起的“未来”。因此,泰隆银行采取“无抵押,免担保”的融资模式,不论企业规模或资产实力,而将“信誉”视为评判小微企业发展前景最重要的依据。

### 小银行与小企业的联盟

有着20年专注服务小微经验的泰隆

银行,深知小微企业成长的烦恼。从广为人知的“三三制”、“三品三表”,到近年来推出的“社区化、村居化”,泰隆银行坚持始终站在小微的角度,为小微寻找出路,与小微结成了牢固的同盟。截至目前,泰隆银行宁波分行累计向甬上小微企业发放贷款3.99万笔,合计257.7亿元,其中99%为500万元以下贷款,最小的一笔仅5000元,直接支持了1.36万人创业起步,真正实现了“小微企业成长伙伴”。

而小微企业并没有辜负银行的信任。泰隆银行宁波分行成立五年来,不良贷款率一直处于较低水平,打破了“小微企业高风险”的固有认识。同时小微企业良好的成长性,也为泰隆银行带来了效益与名誉的双丰收。从起步江东到拓展6大区域16家营业网点,连续多年被评为市级小微企业金融服务先进单位,泰隆因服务小微而实至名归。

### 服务小企业,服务未来

数量占比99%以上,提供的就业岗位占比80%以上,技术创新的成果占比70%以上,创造的GDP占比60%以上,税收占比50%以上,这是中小企业在国民经济中的地位。没有一家企业,不是从小微开始做起,这是一个真正意义上的“小时代”。泰隆银行宁波分行正开始和广大小微企业一同“加速度”。

从2012年主动减免52项日常业务手续费,从此将这些“小钱”全部返还企业,到2013年首家试水小微企业专营支行,随即一年筹开了9家专营支行,再到2014年初推出“立等贷”、“牵手贷”,实现小微融资“立等可取,贷款像存款一样方便”。泰隆正以其逐渐加快的脚步,领跑在甬城小微金融服务的前端。

## 临商银行宁波发行 物流金融服务实体经济

临商银行是一家总部设在山东省临沂市的股份制商业银行,成立于1998年2月18日。自成立以来,临商银行始终支持地方经济建设为己任,围绕省市金融经济中心工作和鲁浙两省产业结构特点,牢牢把握“服务地方经济、服务中小企业、服务城镇居民”的市场定位,充分发挥自身优势,以质效发展为核心,强调效益立行和资产强行,实现了自身业务与地方经济的共同发展。目前,临商银行共拥有73家分支机构,横跨鲁浙两省,成为跨区域经营的新型股份制商业银行。截至2014年一季度末,全行资产余额达605亿元,各项存款余额515亿元,各项贷款余额329亿元。

多年来,临商银行在支持地方经济、扶持中小企业发展方面的经验做法得到了各级领导和社会各界的高度评价和充分认可,先后被各级部门授予“全国五一劳动奖状”、“中国服务业企业500强”、“中国最具投资价值高成长银行”、“全国支持中小企业发展十佳商业银行”、“全国小企业金融服务先进单位”、“中国最佳物流金融服务企业”等几百个荣誉称号。2013年7月21日19点、2014年5月10日19点,中央电视台《新闻联播》先后报道了临商银行支持小微企业的先进做法。

临商银行宁波分行成立于2008年12月25日,是临商银行设立的第一家省外分支机构。自成立以来,临商银行宁波分行一直坚持“立足地方、服务小微、服务物流”的经营理念,积极响应宁波市委市政府关于“加快发展现代物流

业,打造全国性物流节点城市”的号召,不断探索支持宁波物流业之路,拓宽金融服务渠道。临商银行宁波分行于2011年4月特设物流企业服务中心,配备了专人开展物流金融服务,以“物流直通车”产品为主导业务,以物流企业客户为主要营销对象,经过市场调研,为当地物流企业量身订做了“陆路通”、“绿色行”、“的贷通”等一系列金融创新产品。“物流直通车”产品自推广以来,深受物流企业、尤其是中小物流企业的欢迎。

截至2013年底,在临商银行宁波物流企业服务中心开户的企业数已有近四百家,累计发放了物流企业贷款1000余笔,有相当一部分物流企业与我行建立了长期合作关系,如富邦物流、涌金物流等。

为把物流金融服务做大做强,临商银行宁波国家高新区支行——物流特色支行已筹备完毕,即将于近期开业。物流特色支行的成立有助于临商银行宁波分行进一步创新物流金融产品,加强物流金融服务,更好地支持宁波地区物流业的发展。



手续便捷 · 利率优惠 · 办贷快捷

### 十大专属信用贷款 为您“幸福而设”

- **金领宝** 信用贷款——公职人员优先的信贷选择
- **天使爱** 信用贷款——医护人员专属的消费贷款
- **尊师贷** 信用贷款——教职职工轻松获贷的智选
- **好村官** 信用贷款——农村要职工作者助梦助手
- **惠农宝** 信用贷款——农户“专享”的金融大餐
- **慈孝星** 信用贷款——“道德模范”定制特惠品
- **社工贷** 信用贷款——首款社区工作者信用贷款
- **养老贷** 信用贷款——专司农转社补缴贷款融资
- **未来星** 信用贷款——助力个体工商户创业融资
- **明日星** 信用贷款——给力民营企业做优、做强

